



中共中央国务院举行春节团拜会

习近平张德江俞正声王岐山张高丽出席 李克强讲话 刘云山主持



2月6日,中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2016年春节团拜会。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同首都各界人士亲切握手,互致问候和新春祝福。
新华社记者 李学仁摄

2月6日,中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2016年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同首都各界人士欢聚一堂,共庆佳节。
新华社记者 庞兴雷摄

新华社北京2月6日电 (记者张晓松 孙铁翔) 中共中央、国务院6日上午在人民大会堂举行2016年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同首都各界人士2000多人欢聚一堂,辞旧迎新,共庆佳节。

隔不断游子心底最温暖的牵挂。回家团圆、孝老祈福,浓缩着无尽的骨肉亲情和家国情怀。

李克强指出,过去一年,在以习近平总书记为总书记的党中央坚强领导下,我国改革发展的巨轮破浪前行,在全球经济低迷的激流漩涡中保持了中高速增长。持续推进结构性改革,大力实施创新驱动发展战略,结构调整亮点纷呈,大众创业、万众创新蔚然成风,促进了发展新动能加快积聚,每天数以万计的新企业注册诞生,全年又有1300多万人走上就业岗位。党和政府更加关注和倾力民生,居民收入与国内生产总值同步增长,社会事业取得新的进步,公平正义的根基更加牢固,人民群众的辛勤劳动有了更多回报。这一年,我们也共同经历了一些重大自然灾害和公共安全事件。这些不幸磨难把我们的心连得更紧,也警醒我们必须时刻把人民群众的安危顶在头上。今天凌晨,台湾高雄发生6.7级强烈地震,在此我们向台湾同胞表示深切的慰问。

李克强强调,全国各族人民正在新的历史起点上推进全面建成小康社会的宏伟事业,迈向中华民族的伟大复兴。要按照“四个全面”战略布局,把创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念贯穿到各项工作中,牢牢扭住发展这个第一要务,充分调动各方面的积极性,正视困难,勇对挑战,坚定必胜信心,百折不回,务实苦干,努力实现“十三五”发展良好开局。要在适度扩大总需求的同时,着力加强结构性改革,尤其是供给侧结构性改革,消除制约发展的一切束缚,激发亿万人民的澎湃创造力,让新动能茁壮成长,让传统动能焕发新机,为经济发展行稳致远蓄势赋能。要尽心竭力解决好事关群众切身利益的现实问题、突出问题,让贫困家庭在脱贫攻坚的成效中感受到党和政府以及社会的关怀与温暖,让普通劳动者拥有凭借智慧和辛勤创造财富、实现价值的机会,让良好向上的社会道德风尚深入方方面面,让全体人民生活更舒心、工作更安心、对未来更有信心,拥有更多的获得感。

李克强最后说,时代宏图需亿万人民共同绘就。让我们紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,同心同德,砥砺前行,为全面建成小康社会、建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。(讲话全文见二版)

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山主持团拜会。

团拜会上,习近平等党和国家领导人来到大家中间,同大家亲切握手,互致问候和新春祝福。文艺工作者表演了精彩节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。

“幸福乡村号”上的暖心人

本报记者 张毅



徐艳(左一)和同事一起给列车贴窗花,装扮列车。
张毅摄

“马上就要过春节了,我们‘幸福乡村号’全体乘务人员祝乡亲们猴年福气多、日子喜洋洋……”春运以来,这是列车长徐艳和列车员王迎香为旅客们提前拜年常说的话。1993年,年仅18岁的徐艳来到了汉中车站,成为一名客运员。23个春夏秋冬,她始终扎根在大山坳里,从一名普通的客运员成长为列车长。

这趟车由于是全国最小编组,只有2节车厢,列车上没有设置茶炉,一到冬天,车里温度低,老乡们都笑称这趟车为“冻车”。为了解决老乡们喝水的问题,汉中车务段在欧家坡等站设立了供水点,往返均由车站给车厢送开水。空热水瓶交下去,满满的热水瓶提上来。组织完旅客乘降、补票之后,徐艳抓紧拎着暖水瓶给旅客倒开水。看见有睡觉的孩子,立即拿来“爱心小毛毯”轻轻地盖在孩子身上。窗外,三九天寒气袭人,车厢内始终洋溢着暖暖亲情。

记者在列车上听到了这样一个故事:1月22日,陕南地区大雪纷飞。返程的8362次列车即将到达小寨车站,一名60多岁的老年男子提

着沉沉一麻袋腊肉、红薯、花生,不时张望着车来的方向。老人叫田世贵,今年64岁,家住距离小寨车站10公里外的山坡上。他和“幸福乡村号”有10年的交情。田世贵的儿子居住在史寨,有几块耕地,为了帮儿子种庄稼,老人常年往返于小寨和史寨间,得知他还要赡养88岁的老父亲,大家向家境不宽裕的老田伸出援手。老人性格倔强,自尊心强,轻易不说自己的困难。徐艳不动声色地接济他,冬天为其添置棉衣、羽绒服,夏天则添置毛巾、茶叶、白糖。老人很感动,也用自己的劳动成果回报。时令蔬菜瓜果下来了,老人会赶近两个小时的山路给徐艳送东西来。

“徐车长,俺也没啥能给你,自家地里的,又甜又面,年里头尝个新鲜。你不收,就是看不起我老汉……”老人一边费力地将这一大袋东西搬到车上一边对大家说。“徐车长心肠好,没有看不起我们山里人,有时候从地里直接来坐车,满身灰土人家也不嫌弃。”

知道田老汉要来,徐艳早准备了几袋茶叶、白糖,并估摸着田世贵所送东西的价值,悄悄装了200元钱,让老人过年采买些糖果招呼客人……

喜迎新春



2月5日,江西德兴市泗洲镇祝家村群众选购自己喜爱的春节挂饰。新春佳节将到,即便是在江西德兴市的偏远乡村,年货市场也非常红火,购销两旺。
卓忠伟摄



▲2月4日,河北邢台市桥西区南大郭镇南召马村,87岁的李长治在新入住的回迁房里贴窗花,迎新年。该村是几年前开始改造的城中村,春节前,182户村民已全部实现了回迁入住。
赵永辉摄

▼2月6日,贵州省凯里市的集市。这天是当地苗族群众春节前最后一个赶场天,人们忙着在集市上购置年货。
吴吉斌摄(新华社发)

